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IPAUMIRIM

ATA DA 14º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 5 (Cinco) dias do mês de novembro de 2025, às 16 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato
dos Santos, fez a abertura da 14º (Décima Quarta) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo
Municipal saudando a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos
(Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto,
José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide
Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, o Excelentíssimo
Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.
Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr.º Secretária que fizesse a leitura da ata
da última sessão. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve
manifestação contrária. Depois, o Presidente fez a abertura da Fase de Expediente do Dia e
solicitou ao assessor jurídico que realizasse a leitura das correspondências recebidas: Mensagem
nº 034/2025 que trata do Projeto de Lei que cria a CNH Popular no município; Moção de Aplausos
e Reconhecimento nº 003/2025 a Delegacia de Polícia Civil de Ipaumirim; Moção de Aplausos e
Reconhecimento nº 004/2025 a Raimundo Antônio de Macedo; Moção de Aplausos e
Reconhecimento nº 005/2025 para Aquiles Rodrigues Torres; Moção de Aplausos e
Reconhecimento nº 006/2025 para José Mário Praxedes César e Francisco Eduardo Franco
Santana; Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda
Legislativa Jovem Destaque para o Senhor Ramon Alves da Silva; Projeto de Decreto Legislativo
nº 015/2025 que dispõe sobre concessão de Título de Cidadão Honorário ao Senhor José Mailton
Patrício de Souza ; Projeto de Decreto Legislativo nº 016/2025 que dispõe sobre concessão de
Título de Cidadão Honorário ao Senhor Breno de Souza Moreira; Projeto de Decreto Legislativo nº
017/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda Legislativa, José Dias de Souza, ao Senhor
Anderson Josué; Projeto de Decreto Legislativo nº 018/2025 que dispõe sobre concessão de
Comenda de Título de Cidadão Honorário a Senhora Maria Cleideceia de Queiroz, conhecida como
Célia Queiroz; Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2025 que dispõe sobre concessão de Título
de Cidadão Honorário a Senhora Tassiana Leopoldina Marques Nery; Projeto de Decreto
Legislativo nº 021/2025 que dispõe sobre a concessão de Comenda Legislativa a Senhora Alana
Cândido Paulo; Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2025 que dispõe sobre concessão de
Comenda Legislativa, José Dias de Souza, ao Senhor Júlio Neto dos Santos; Projeto de Decreto
Legislativo nº 023/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda Legislativa, José Dias de Souza,
ao Senhor José Mangueira Rolim; Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2025 que dispõe sobre
concessão de Título de Cidadão Honorário ao Senhor José Fábio Alves Barboza; Projeto de
Decreto Legislativo nº 025/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda Legislativa, José Dias
de Souza, ao Senhor Cosmo Aureliano Pereira; Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2025 que
dispõe sobre concessão de Comenda Legislativa, José Dias de Souza, ao Senhor José Raimundo
de Souza; Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda
Legislativa Jovem Destaque ao jovem Cleberson Renan Baxisteiro Reis; Projeto de Decreto
Legislativo nº 029/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda Legislativa, Francisco Ivan
Ferreira Duarte, ao senhor Janailson Feliciano de Souza; Projeto de Decreto Legislativo nº 30/2025
que dispõe sobre concessão de Título de Cidadão Honorário a Senhora Gervina Maria Cruz;
Projeto de Decreto Legislativo nº 33/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda Legislativa
Jovem Destaque para Tassiana Leolpodina Marques Nery; Projeto de Decreto Legislativo nº
34/2025 que dispõe sobre concessão da Medalha Vereador Higino Diniz Sobrinho ao Senhor Tales
Marques Nery: Projeto de Decreto Legislativo nº 35/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda
Legislativa Jovem Destaque para o Senhor Thiago Gonçalves Duarte; Projeto de Decreto
Legislativo nº 36/2025 que dispõe sobre concessão de Comenda Legislativa, Francisco Ivan
Ferreira Duarte, a Senhora Luciana Urbano Brito; indicação nº 211/2025, do vereador Walter Brasi,



que solicita a manutenção da estrada que liga o Sítio Lagoa Nova ao Sítio Serrote; indicação nº
212/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas, a qual solicita que os órgãos responsáveis
notifiquem a ENEL pela falta constante de energia em várias ruas do município; indicação nº
213/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza , a qual solicita a reposição de lâmpadas da
avenida que dar acesso a Vila São José.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. O

vereador José Valderi Dias Dantas se referiu a sua indicação em relação a constante falta de
energia no município e traz novamente essa problemática para essa Casa, para que possa notificar
a ENEL e indagou sobre o que realmente foi feito de concreto, pois a população vem sofrendo com
a oscilação e queda de energia; a vereadora Rosineide Barboza de Souza disse que fez indicação
atendendo pedido de moradores da Vila São José, pois alegam a falta de lâmpadas nos postes e
pede a sua reposição; o vereador Walter Brasil Gouveia mencionou sua indicação em relação a
estrada vicinal indicada, pois pela falta de uso está intrafegável e, desse modo pede sua reativação
para que possa atender aquela comunidade e, fez indicação verbal em relação ao escorregador
dos brinquedos da Praça da Igreja, pois está solto e pode ocasionar acidentes e, pede aos
responsáveis sua manutenção.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, o
Excelentíssimo Presidente colocou em pauta, em primeira votação, o Projeto de Lei Complementar
de nº 041/2025 de autoria do Executivo Municipal que “Altera e acrescenta dispositivos a Lei
Complementar nº 303/2017 — Código Tributário Municipal — para adequá-la as disposições de
Emenda Constitucional nº 132, de 20 de dezembro de 2023, e da Lei Complementar Federal nº 21,
de 2025, que instituíram e regulamentam o Imposto sobre Bens e Serviços -IBS e disciplinaram a
transição do sistema tributário nacional, bem como para promover a modernização da legislação
tributária”. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico a leitura dos
Pareceres das Comissões competentes, a saber Comissão de Justiça e Redação e Comissão de
Finanças e Orçamento. Os Pareceres se manifestaram favoráveis, pois estão em conformidade
com a Constituição Federal, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como
demonstra a boa técnica legislativa. Continuadamente, o Presidente declarou aberta a Fase de
Discussão do Projeto de Lei em pauta. Não houve nenhuma manifestação. Em seguida, o
Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada
regimental. O Projeto de Lei nº 041/2025 foi aprovado com oito votos a favor, nenhum contra;
nenhuma ausência e abstenção. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou o mencionado Projeto
de Lei aprovado em primeira votação. Ainda na Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente colocou
em pauta o Projeto de Lei nº 013/2025 de autoria do Legislativo Municipal que “Denomina a
passagem Molhada do Sítio Serra de Areia com o nome do Senhor Vanderley Pedro da Silva
(Vanvan). Depois, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico a leitura do Parecer
da Comissão competente. O Parecer se demonstrou favorável diante da observância dos aspectos
legais, constitucionais, regimentais, gramaticais e lógicos. Logo, em seguida, o Excelentíssimo
Presidente declarou aberta a Fase de Discussão do referido Projeto de Lei. O vereador José Valderi
Dias Dantas parabenizou o nobre vereador Renato dos Santos pela propositura do Projeto de Lei,

por valorizar e reconhecer a importância das pessoas da comunidade. Após, o vereador Renato
dos Santos enalteceu a pessoa do homenageado, filho de Dona Socorro e Seu Expedito, do Sítio
Tanques; foi um homem trabalhador, honrado que partiu precocemente e essa homenagem é uma
forma de eternizá-lo e pede o voto favorável dos nobres colegas. Após, o Excelentíssimo Presidente
solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei nº
013/2025 foi aprovado de forma unânime. Seguidamente o Excelentíssimo Presidente declarou o
mencionado Projeto aprovado, o qual irá para sanção e promulgação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação pessoal. O nobre
vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto saudou a todos; se referiu as Comendas e honrarias
que serão concedidas pela sua pessoa destinadas ao Dr. Thiago Duarte, um profissional dedicado,
tem prestado um excelente serviço no hospital municipal e, a Dr. Tassiana Nery, a qual construiu
sua vida em Ipaumirim, muito querida e respeitada, mantendo laços fortes com a comunidade e,
por fim a Comenda Vereador Higino Diniz será destinada para seu amigo Dr. Tales Nery que viveu
toda sua trajetória em Ipaumiirm, medico humanitário e excelente profissional com sua dedicação



e sensibilidade ao povo; por fim externou seu reconhecimento e gratidão a esses profissionais que
são exemplos em suas áreas de atuação; a vereadora Rosineide Barboza de Souza saudou a
todos: parabenizou o nobre vereador Francisco José dos Santos e seu irmão Erivaldo pela
passagem de seu aniversário; mencionou seus homenageados como título de Cidadão Honorário:
o senhor José Fábio Alves Barboza, o qual veio morar em Ipaumirim desde criança e que sempre
teve um espirito empreendedor; atualmente é um empresário de sucesso; Verinha, que presta
serviço ao Hospital Municipal, pessoa dedicada e que com todo carinho e responsabilidade executa
seu trabalho; a vereadora Marcilene Alexandre saudou a todos; pediu o voto favorável para seus
homenageados que são Kleber Renan, José Raimundo de Souza, conhecido como Zé do Brinco,
homem honesto e de grande coração e Cosmo Aureliano Pereira, Seu Cosmo; parabenizou os
aniversariantes do dia; o vereador Cícero Ferreira Duarte cumprimentou a todos; se solidarizou
com as famílias enlutadas; falou que na próxima sessão mencionará com mais detalhes seus
homenageados; o vereador Francisco José dos Santos cumprimentou a todos; agradeceu as
felicitações recebidas; falou sobre os títulos de cidadão que concederá: a Célia Queiroz e ao amigo
Breno que presta serviços na área jurídica em Ipaumirim e , por fim a Dra. Tassiana que tem
prestado serviços de excelência no município; a vereadora Michele Jorge Dias saudou a todos; se
referiu aos seus homenageados; afirmou ter relação de proximidade com esses jovens: Bruno; o
jovem Ramon Alves que desempenha ótimo trabalho na Assistência Social e ao amigo Anderson
Josué, os quais vem se destacando no âmbito empresarial do município e, que tem muito carinho
e admiração; parabenizou o colega vereador Francisco José dos Santos e ao seu afilhado José
Wilson pelo aniversário; o vereador Walter Brasil Gouveia saudou a todos; mencionou seus
homenageados: Aquiles que tem desenvolvido excelente trabalho frente a secretaria de
Infraestrutura; citou os senhores José Mário Praxedes Cézar e Francisco Eduardo Santana que de
forma voluntária se dedicaram a construção de Parque artesanal na Creche Maria Helena e ao
cidadão Ronaldo da Madeireira que com dedicação e fé aprendeu o valor do trabalho e como forma
de reconhecimento ao apoio e dedicação aos projetos que beneficiam o município de Ipaumirim; o
vereador José Valderi Dias Dantas cumprimentou a todos; parabenizou amigos e amigas pelo
aniversário, em especial o nobre colega vereador Francisco José dos Santos; falou sobre a
Reforma Protestante que completou 508 anos; agradeceu a oportunidade de ter ministrado aula
sobre direito administrativo, a convite de Felipe Valentim; na oportunidade convidou a todos, que
farão o concurso municipal, para participar de aulão ministrado por Júnior Trigueiro sobre História
local; informou que esteve reunido, juntamente com outros vereadores, Prefeito e com a guarda
Municipal e Sindicato para tratar das demandas dessa categoria; parabenizou e agradeceu o
convite para participar de Ação Solidária na Associação Casa Olho D'Água, no próximo domingo;
parabenizou a Gestão pela festa do Servidor Público; informou que o Gestor Municipal encontra-
se em Fortaleza em busca de melhorias para o município; externou votos de felicitações aos
homenageados na Sessão Solene da Câmara Municipal de Bom Jesus; por fim pede o voto para
seus homenageados: Pastor Nailton, o qual desenvolve um belíssimo trabalho social, religioso e
familiar no município; parabeniza a Câmara pela concessão de Moção de Aplausos a Polícia Civil

de Ipaumirim e parabeniza o Secretário de Infraestrutura pelo trabalho desenvolvido; o vereador
Renato dos Santos saudou a todos; deu graças a Deus por mais um dia de trabalho; manifestou
sentimento de pesar pelas famílias enlutadas, em especial pelo falecimento de Maria, do Sítio
Tanques, esposa de Tico; parabenizou o município de Bom Jesus pela data da sua emancipação
política; apresentou seus homenageados e pediu voto favorável: Júlio Neto dos Santos, seu irmão,
primeiro professor doutor do município de Ipaumirim,; professor efetivo da rede municipal de Sousa
e professor da rede estadual da Paraíba; o descreveu como um exemplo para os demais irmãos,
que mostrou que a educação é ferramenta de transformação social; um homem que veio da roça e
que aprendeu a labuta diária do roçado, mas que hoje é referência em sua área de atuação;
mencionou a segunda homenageada, a jovem Alana Cândido Paulo, de origem humilde, uma
estudante brilhante que recentemente terminou o doutorado em odontologia na USP e obteve êxito
em dois concursos; filha de mãe solteira que com muito esforço criou seus três filhos; Alana é
exemplo de superação para o Distrito de Felizardo; o terceiro homenageado é o Padre Mangueira
Rolim, que exerce seu oficio a 60 anos, na cidade de Sousa; tem 91 anos e está liderando a maior
reforma da Igreja de Santa Ana em Sousa e, na história de Ipaumirim, é o único padre formado
desse município; por fim, convidou a população para participar de ação solidária na Casa Olho



D'Água , no Distrito de Felizardo, às 9 (nove) horas da manhã no próximo domingo. Deu graças a
Deus.

Nada- mais havendo. a tratar, o. Excelentíssimo Sr. Presidente Renato. dos Santos, em nome. de
Deus, declarou o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na
oportunidade convocou os demais vereadores para a Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo
Período Legislativo que realizar-se-á no dia 12 de novembro de 2025, em horário regimental. Por
fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no momento, a

a, segue devidamente assinada pelo.secretário José Valderi


